

105 ЛЕТ НЕФТЕГАЗСТРОЙПРОФСОЮЗУ РОССИИ



В начале ноября 2011 года в Москве во Дворце Труда профсоюзов прошел очередной III Пленум профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Российской Федерации (Нефтегазстройпрофсоюз России). Пленум был приурочен к торжественной дате — в минувшем году союзу нефтепромышленных рабочих исполнилось 105 лет.

Откуда берет начало отраслевой профсоюз? В начале XX века Бакинские рабочие-нефтяники приняли участие в стачечной борьбе за улучшение условий труда и жизни. Тогда же они и создали Союз нефтепромышленных рабочих. Пройдя тернистый путь становления и реорганизаций, этот союз со временем превратился в современный Нефтегазстройпрофсоюз России.

Главное направление деятельности Нефтегазстройпрофсоюза России — защита социально-экономических прав членов профсоюза, в том числе и работающих и проживающих в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Эту задачу профсоюз решает путем социального партнерства. В его основу положен принцип заключения отраслевого соглашения и коллективных договоров на предприятиях.

7 декабря 2010 года было подписано десятое Отраслевое тарифное соглашение на 2011–2013 годы, вступившее в силу 1 января 2011 года. Сторонами соглашения являются работники, в лице Профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Российской Федерации, и работодатели нефтегазового комплекса, в лице Общероссийского объединения работодателей нефтяной и газовой промышленности.

Более чем в 90% организаций нефтегазовой отрасли заключены коллективные договоры, в которых закреплены обязательства работников и работодателей в сфере труда.

Высшим органом Нефтегазстройпрофсоюза России является съезд, который созывается каждые пять лет. Между съездами два раза в год проводятся пленумы, на которых члены Российского Совета решают все основные вопросы деятельности профсоюза. Председателем Нефтегазстройпрофсоюза является Лев Алексеевич Миронов.

Нефтегазстройпрофсоюз объединяет около 1 млн 300 тыс. членов и является крупнейшим производственным профсоюзом России. В этот отраслевой профсоюз входят 26 территориальных и 6 межрегиональных организаций таких компаний, как ЛУКОЙЛ, «Газпром», «Роснефть», «СИБУР Холдинг», «Татнефть», НОВАТЭК... Структурные подразделения профсоюза расположены в 65 субъектах Российской Федерации.